
Híradó
A Fővárosi Örmény Klub szokásos klubestje 2001. február 15-én lesz a Magyarok Házában,
Budapest, V. kerület, Semmelweis u. 1-3. alatt, a Zeneteremben.

---
Folytatjuk a gyűjtést a gyergyószentmiklósi, és az erzsébetvárosi templom felújítására!
Kérünk  mindenkit,  támogassa  ezt  a  fontos  célt,  műemléktemplomaink  megőrzését.  Az
adományokat az impresszumban közölt címen (az EÖGYKE székhelyén) és bankszámlán is
el lehet juttatni. 
A számlaszám: 10100792-72594972-00000007 

---
Könyvadományokat gyűjtünk a TÉKA könyvtárának támogatására! Elsősorban
a magyar irodalom alapműveire számítunk!

---
Nemrég jelent meg kiadásunkban - mint az olvasóink előtt ismeretes - Gudenus János József
Örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája c. könyve.
Kérjük a könyvben tárgyalt  családok tagjait,  hogy bármilyen hibás adat,  vagy hiányosság
esetén  írásban jelezzék észrevételeiket,  kiegészítéseiket,  hogy a bővített,  javított  kiadásba
bevezethessük.

******
Örömmel és tisztelettel közlünk (ismét) egy hivatalos levelet, amely a 2001. év kezdetére 
érkezett, ezúttal testvérszervezetünk, a kolozsvári Armenia címére:

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET 
TŐKÉS LÁSZLÓ PÜSPÖK 
NAGYVÁRAD

B. Kovács Júlia elnöknő részére 
Kolozsvár

Kedves Asszonyom!
Minden valószínűséggel a múlt év végi irodai zsúfoltság miatt vegyült el kedves és 
fantasztikus küldeménye a könyvek és iratok között. Elnézését kérve ezért, ill. a 
késedelmekért, szívből megköszönöm az örmény-magyar élet és kultúra számomra eljuttatott 
kiadványait, különösképpen az Ön által dedikált, az örmény katolikus egyházról szóló becses 
könyvet.
Szívemhez nagyon közel állnak a magyarörmények - éppen gyermekkorom (származásom 
szamosújvár-vidéki, dési) helyszínei miatt. Szeretettel küldöm újesztendei, ezredévi 
jókívánságaimat.
Az Úr születésének 2000. esztendejében és magyar keresztyénségünk ezredéves jubileumán 
megváltó Krisztusunk iránti hálaadással küldöm áldott ünnepi és új évi jókívánságaimat:
2000. Adventjében

Tőkés László
******

Rajzversenyt hirdetünk (18 éves korig) közösségünk apraja-fiatalsága részére! Témakör:
"Mit  jelent  számomra  Szent  István  és  országa,  a  keresztény  magyar  államiság  1000
esztendeje".



A  rajzokat  2001.  március  31-ig  kérjük  megküldeni  egyesületünk  postacímére:  Erdélyi
Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 1251. Budapest Pf. 70. Telefon: 201-1011. Kérjük a
rajzok hátoldalára írják rá az alkotó nevét, címét, telefonszámát és születési dátumát.
A beküldött alkotásokat neves művészek bírálják el korcsoportonként és tesznek ajánlást I. II.
és  III.  díjra,  amelyeket  az  EÖGYKE elnöksége  komoly  ajándékok  kíséretében  oszt  ki  a
májusra tervezett rajzkiállítás megnyitóján.
A megnyitó műsorához várjuk közösségünk ifjú korosztályainak jelentkezését a témához illő
verssel, prózával, zenével is, amelyet ugyancsak március 31-ig kérünk jelezni a fenti címen, a
jelzett módon.
A rajzverseny bíráláskor érvényesítendő korcsoportok:
10 éves korig bezárólag, 
11-14 éves korig,
15-18 évesek.

---
A  budapesti  székhelyű  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális  Egyesület  és  az  "Armenia"
Örménymagyar  Baráti  Társaság  -  Kolozsvár  -  a  valaha  Moldvában  hazát  remélő,  majd
Erdélyben otthonra találó őseinkre emlékezve, valamint a Szabó Dezső-i gondolat jegyében,
miszerint „minden magyar felelős minden magyarért”, a klézsei Magyar Ház céljára 500.000,
azaz félmillió lejt adományozott.
Az adományt átvette: Róka Szilvia MCSMSZ alelnök
Szamosújvár, 2000 december 1. 
Csángó Nap a Millennium évében.

---
Eljuttattuk  könyv-  és  folyóirat-adományunkat  (8  kötet)  a  Sulyok  István  Református
Főiskola/Partiumi Keresztény Egyetem számára is.
A Tanítók Háza Könyvtára (Csíkszereda), valamint a Heltai Gáspár Könyvtári Alapítvány és
az Egyetemi Könyvtár (Kolozsvár) már korábban átvette a köteteket.

Bálintné Kovács Júlia

******
Örömmel közöljük Joikits Attila (dr. Issekutz Saroltának írt) magánlevelét - egyetértésével -, 
nemcsak azért, mert jó híreket közöl, de azért is, mert ezúton is gratulálhatunk neki a "gróf 
Klebelsberg Kunó"-díjhoz!

Kedves Sarolta!
Karácsony előtt,  a magyar Oktatási  Minisztérium meghívására Budapesten voltam vendég
(újból 3 szép nap) és kellemes meglepetésre kitüntetésben volt részem.
Az  utódállamokból  voltunk,  mintegy  20  pedagógus  és  a  budapesti  minisztérium  teljes
személyzete (mert ez egyben karácsonyi ünnepség is volt). Erdélyből heten, mint a gonoszok,
köztük két közismert név: dr. Angi István zeneesztéta, egyetemi tanár és Guttman Mihály,
karvezető.
Mindezt  csak  azért  írom le,  hogy  a  "gróf  Klebelsberg  Kunó"  emlékplakett  (Jecza  Péter
jónevű  temesvári  szobrász  műve)  egyben  újabb  bizonyítéka  az  erdélyi  örmény  gyökerek
hozzájárulásának a magyar oktatás fejlesztéséhez. Távol áll tőlem a dicsekvés, bár itthon az
elmúlt tíz évben már részesültem hasonlókban, de összmagyar vonatkozásban most először.
Az  idei,  kolozsvári  összejövetelre,  újabb  szilágysági  örménymagyar  adatokkal  szolgálok.
Mindinkább  meggyőződöm arról,  hogy amit  csinálunk,  az  hasznos  lehet  még  a  jövőben,
értékmentés és lélekerősítő munka (apró - sok utánjárással).
A 750 éves Szilágysomlyó (1251-ben említik először) utolsó 150-200 évében benne van az itt
szülőföldre lelt örmények élete, alkotása, magatartása.



A Szilágyságban megjelent Máig érvényes üzenet, Major Miklós (szilágynagyfalvi ny. tanár,
sokkötetes kutató, néprajzos, az örménység barátja és tisztelője) munkája, esetleg érdemes
lenne rövidített formában közölni.
Szeretetteljes üdvözlettel

Joikits Attila 
Szilágysomlyó, 2001 január

U.i: Időközben megtudtam, hogy az áprilisban, városunkban sorra kerülő EME orvosi 
vándorgyűlés második előadása dr. Mártonfi Istvánról és édesapjáról, Mártonfi Lajosról szól.

******
Gajzágó Donáta festőművész kiállításának megnyitóján, a Vizivárosi Galériában (II. Kapás
u.  55.)  közösségünk  több  tagja  részt  vett.  A  kiállítás  január  23-ig  tartott  nyitva,  címe
Terminál - festmények volt.
A  jóhangulatú  megnyitó  főszereplője  Gajzágó  Donáta  volt,  aki  1972-ben  született
Budapesten. Édesapja  Gajzágó Sándor festőművész, a fiatal alkotó testvére pedig,  Gajzágó
Dorottya életét ugyancsak a képzőművészettel kötötte össze: ő ugyanis restaurátor.

---
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szeretettel hív minden érdeklődőt 2001.
február 14-én (szerdán) délután 16 órára az Egyesület székhelye, Budapest I. ker. Donáti u.
7/a szám elé!
Ezen a napon ünnepeljük az  EÖGYKE megalakulásának negyedik évfordulóját.  Ekkor
avatjuk  fel  Petrás  Mária csángómagyar  iparművésznek  a  Millennium tiszteletére  készült
Boldogasszonyanyánk  című  kerámia  domborművét.  Az  avatóünnepséget  jelenlétével
megtiszteli  dr.  Nagy  Gábor  Tamás,  a  Budavári  Önkormányzat  polgármestere,  a
domborművet  megáldja  Pacsay  Fidél atya,  az  Alsóvizivárosi  Római  Katolikus  Plébánia
plébánosa.
Ugyanezen  a  napon  (február  14-én,  szerdán)  szeretettel  várjuk  Önöket  kiállításunk
megnyitójára is!
16.30-kor kiállítás nyílik a közelben, a Ponty u. 2. alatt (a Ponty utca és Fő utca sarkán, a
Kapucinus  templom  melletti  FIDESZ-kiállítóteremben)  Ezeréves  keresztény  államiságunk
címmel.  A  művek  magyarörmény  képző-  és  iparművészek  alkotásai,  a  megnyitó
hangulatához örmény származású előadóművészeink is hozzájárulnak.
Bevezetőt az EÖGYKE elnöke,  dr. Issekutz Sarolta mond, a kiállítást  dr. Benedek Katalin
művészettörténész nyitja meg.

******
Még tart a népszámlálás... 
Ezért - rövidítésekkel - megismételjük januári számunk tájékoztatóját. A népszámlálás során
a nemzetiségi (kisebbségi) és vallási hovatartozásra vonatkozó kérdéseket is feltesznek.

Távol áll tőlünk mindennemű befolyásolás szándéka.
Azért foglalkozunk a felmérő ívvel, mert nemzetiségről, kulturális, nyelvi kötődésről igen sok
pro  és  kontra állásfoglalás  hangzott  el.  Köztük  zavaró  vélemények...(Emlékezetesek  az
"örmény-nem örmény", "román - nem román", "görög - nem görög" stb. nyilatkozatháborúk.)
Bárki  bármit  is  mond,  vagy  mondott,  a  törvény  szerint  bármely  nemzetiséghez,
kisebbséghez  való  tartozás,  kötődés  mindenkinek  saját,  választott  joga,  lelkiismereti
szabadsága, azt senki meg nem kérdőjelezheti!
A  mostani  összeírás  demokratikusabb  a  korábbiakkal  szemben:  lehetővé  teszi  a  többes
identitás megjelölését!



A Nemzetiségre, nyelvi kötődésre vonatkozó kérdések című rubrika elején ott a bekeretezett
felhívás: "Kérdésenként legfeljebb három válasz jelölhető meg."  Lehetőségünk van, hogy
(maximálisan) három egyenértékű választ adjunk a következő kérdésekre:
23.1. Mely nemzetiséghez tartozónak érzi magát? 
23.2. Mely nemzetiség kulturális értékeihez, hagyományaihoz kötődik? 
23.3. Melyik nyelv az anyanyelve?
23.4. Családi, baráti közösségben milyen nyelvet használ általában? 
Ismételjük:  többes identitás  esetén  egyszerre  több választ  lehet  megadni  minden kérdésre
(maximum hármat).
Ez azt jelenti, hogy például arra a kérdésre, "mely nemzetiséghez tartozónak érzi magát?", és
az Ön édesapja német, édesanyja pedig örmény gyökerű, de ősei között előfordult a székely-
magyar is, Ön megjelölheti mindhármat!
A válaszok sorrendje nem jelent semminemű rangsorolást!

Persze, lehetséges, hogyha az Ön vér szerinti ősei között megtalálható valamely nemzetiség,
de Ön már nem kötődik hozzá, ezt ne is ikszelje be. Az is elképzelhető, hogy - házastársa,
vagy más kultúrtörténeti okok révén - Önnek egészen más nemzetiséghez van kötődése.
(Ha például egy magyar tíz éven át élt  Londonban s angol asszonyt hozott  haza,  magyar
anyanyelve és kulturális kötődése mellett elképzelhetően erősen kötődik az angol nyelvhez és
kultúrához  is,  bár  angol  vérségi  gyökerei  nincsenek.  E  válaszokra  szolgál  mind  a  négy
kérdésnél az "egyéb, mégpedig:…" jelzésű mező.)

A következő rubrika a Vallásra és hitfelekezetre vonatkozó kérdés (ennek kitöltése ugyancsak
nem kötelező).
A 24. számú kérdés: vallása, hitfelekezete?
Az  "örmény"  megnevezés  itt nem  elegendő,  mert  az  "örmény"  önmagában  nem  vallási
meghatározás. Ezzel kapcsolatban felhívjuk Olvasóink figyelmét: ha valaki válaszol, akkor a
pontos,  korrekt  elnevezést  adja  meg!  (Például:  római  katolikus,  református,  örmény
szertartású római katolikus, stb.)

Napvilágra  kerülhetnek  az  egyes  nemzetiségek  lélekszámára,  nyelvhasználatára,
nemzetiségi, kulturális kötődésére vonatkozó adatok!
Hogy ne "hasraütésen" alapuljon a magyar állam nemzetiségi és vallási politikája.

Ismételjük:  a  nemzetiségre  és  vallásra  vonatkozó kérdésekre  nem kötelező  válaszolni,  de
kérjük, ha teheti, válaszoljon!

Megkérdeztük Zakariás Antal Diránt, személy szerint hogyan fogja kitölteni a kérdőívet?
- A 23.1 kérdésre (milyen nemzetiséghez tartozónak érzi magát?) a válasz: magyar vagyok.
- A 23.2 kérdésnél (mely nemzetiség kulturális  értékeihez,  hagyományaihoz kötődik?) két
helyen fog "ikszelni":
magyar és örmény, mert erdélyi örmény származású vagyok.
- A 23.3 kérdésre is (melyik az anyanyelve) egyértelmű a válaszom: magyar.
- Ugyanígy egyértelmű a 23.4 kérdés (családi, baráti közösségben milyen nyelvet használ?)
megválaszolása: közösségi nyelvem is a magyar.

******



Közeledik a határidő...1%

A törvény szerint személyi jövedelemadónk (kétszer) egy százalékát erre jogosult, bejegyzett
egyházaknak, közintézményeknek, civil szervezeteknek, egyesületeknek ajánlhatjuk.

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület ez évtől jogosult arra, hogy személyi
jövedelemadónk 1 %-át az EÖGYKE-nek ajánlhassuk.
Négy  éve  működő  Egyesületünknek  így  lehetősége  nyílik,  hogy  működésünk  anyagi
nehézségeit részben megoldjuk.

Meggyőződésünk,  hogy az  EÖGYKE kezdettől  fogva nyitott  könyvként  működik,  hiszen
minden  lépésünkről  rendszeresen  beszámolunk  az  ERDÉLYI  ÖRMÉNY  GYÖKEREK
füzetek  hasábjain.  Akik  részt  vesznek  programjainkon,  meggyőződhettek  arról,  hogy  a
tagdíjat,  adományokat,  a  pályázatok  során  kis  hányadban  elért  támogatásokat  kizárólag
kulturális  és  hitéleti  identitásőrzésünkre,  hagyományaink  ápolására,  a  magyarörmény
társasági  élet,  a  közösség  megteremtésére,  jobbítására  fordítjuk.  Kérjük,  hogy
jövedelemadója bevallásakor gondoljon Kulturális Egyesületünkre - ezáltal önmagára
is. Hiszen tagságunk azért dolgozik, hogy magyarörmény közösségünk céljait megvalósítsa,
örmény  gyökereink  tárgyi  és  szellemi  kultúráját  megőrizze,  átadja  gyermekeinknek,
unokáinknak - az utókornak.
Tartozunk  ezzel  tehetséges,  tisztességes  és  jó  magyarrá  vált  őseinknek  -  tehát
önmagunknak is.
Nem kell mást tennie, mint a jövedelemadó bevalláskor az APEH által mellékelt, (vagy Ön
által kért) rendelkező nyilatkozatot kitöltenie:
A kedvezményezett adószáma: 18085590-1-41
A kedvezményezett neve: Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 

Egyúttal kérjük és javasoljuk, hogy a másik egy százalékkal támogassa a Magyar Katolikus
Egyházat, amelynek részegyháza a magyarhoni, történelmi örménység Örmény Szertartású
Római  Katolikus  Egyháza.  Templomunknak,  amelyet  évtizedeken  át  Kádár  Dániel
apátplébános vezetett, nincs önálló technikai száma!
Ezért javasoljuk, hogy másik rendelkezési lapján tüntesse fel kedvezményezettként a 
Magyar Katolikus Egyházat, amelynek technikai száma: 0011

A két nyilatkozatot tegye külön-külön egy-egy szokásos, szabványméretű borítékba és zárja
le, írja a borítékokra a saját nevét, lakcímét és adóazonosító jelét, majd a lezárt borítékokat
mellékelje az adóbevallásához.

Köszönjük, hogy gondol ránk
                                                        Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

******
Dávid Csaba beszámolója

Kivételes  klubestet  tartott  január  18-án  a  Fővárosi  Örmény  Klub -  farsangi  volt,  igaz,
álarcosbál nélkül. A résztvevők nem perdültek táncra, bár (magukat megnevezni nem kívánó,
mértékadóan  jó hangulatú  körökhöz közelálló  személyek  szerint)  a  résztvevők közül  erre
többen igen nagy kedvet éreztek.  Sajnálatos,  hogy beszámolómat ezúttal  hallomásból  kell
megírnom, ugyanis nem voltam jelen a közönség soraiban. Tudom, tudom, ez "faut pas" a


